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1. Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 

Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (Δ.Π.Θ.) ιδρύθηκε με το Νομοθετικό Διάταγμα 

αριθμ. 87 της 27ης Ιουλίου 1973 και ξεκίνησε τη λειτουργία του το ακαδημαϊκό έτος 

1974-1975 με την εισαγωγή φοιτητών στα Tμήματα των Πολιτικών Μηχανικών στην 

Ξάνθη και της Νομικής στην Κομοτηνή. Ονομάστηκε «Δημοκρίτειο» προς τιμήν του 

αρχαίου Έλληνα φιλοσόφου Δημόκριτου, ο οποίος καταγόταν από την πόλη Άβδηρα 

του Νομού Ξάνθης. Η διοικητική έδρα του Πανεπιστημίου βρίσκεται στην πόλη της 

Κομοτηνής, η οποία αποτελεί την πρωτεύουσα της Διοικητικής Περιφέρειας 

Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, ενώ διοικητικές υπηρεσίες παρέχονται και στις 

τέσσερις πόλεις-έδρες του. 

Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης υπήρξε, από την ίδρυσή του, το πρώτο 

ελληνικό περιφερειακό πολυεδρικό πανεπιστήμιο, η αναγκαιότητα του οποίου δεν 

αφορούσε αποκλειστικά εκπαιδευτικούς στόχους. Η λειτουργία του μέσα από την 

πολυεδρικότητά του αρχικά στις πόλεις Ξάνθη και Κομοτηνή, Αλεξανδρούπολη και 

Ορεστιάδα και συνέχεια στην Καβάλα και τη Δράμα, πλέον της εκπαιδευτικής και 

ερευνητικής του δραστηριότητας, απετέλεσε ουσιαστική παρέμβαση στην οικονομική 

ανάπτυξη της Περιφέρειας της Θράκης. Ταυτόχρονα, συνέβαλε σημαντικότατα στην 

ενίσχυση της εθνικής και πολιτιστικής φυσιογνωμίας της ευρύτερης περιοχής της 

Θράκης αλλά και στην αναβάθμιση του βιοτικού και κοινωνικού επιπέδου με άμεσες 

και έμμεσες δράσεις προσφοράς. 

Μέσα σε ένα έντονα μεταβαλλόμενο περιβάλλον, το Δ.Π.Θ. συνεχίζει να στοχεύει τόσο 

στην εκπαιδευτική όσο στην ερευνητική αριστεία ενώ χτίζεται επάνω στις προκλήσεις 

και στις επιταγές του μέλλοντος. Επαναπροσανατολίζει την ερευνητική στρατηγική 

του με βάση την καινοτομία, την επιχειρηματικότητα, την τεχνολογία, την νέα ψηφιακή 

εποχή, την ανάπτυξη μεγάλης κλίμακας καθώς και την προσέλκυση χρηματοδότησης 

από φορείς τόσο του εσωτερικού όσο και του εξωτερικού. Το στίγμα του Δ.Π.Θ. 

σήμερα δίνεται με τα καινοτόμα μεταπτυχιακά του προγράμματα διεθνούς εμβέλειας, 

αλλά και με πρωτοβουλίες που του επιτρέπουν να υπερβεί την σύγχρονη 

γραφειοκρατία και τον γεωγραφικό αποκλεισμό. 

 

2. Η Νομική Σχολή 

Η Νομική Σχολή της Κομοτηνής αποτελεί ιδρυτική ακαδημαϊκή μονάδα του 

Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. Ιδρύθηκε με το ΠΔ 374/22-6-1974 και 

λειτούργησε για πρώτη φορά το ακαδημαϊκό έτος 1974-75 ως Σχολή. Στη συνέχεια, 

από το 1982, λειτούργησε ως Τμήμα Νομικής, ενώ με το ΠΔ 85/2013 εξελίχθηκε σε 

αυτόνομη μονοτμηματική Σχολή. Από το 2002 έχει μεταφερθεί στο δικό της κτήριο 

στις σύγχρονες εγκαταστάσεις της Πανεπιστημιούπολης Κομοτηνής. 

Σήμερα, που αγγίζει τα πενήντα χρόνια λειτουργίας, καταγράφει μια εργώδη και 

δυναμική πορεία, μέσα από την οποία η Νομική Σχολή του Δ.Π.Θ. αντιμετώπισε με 

επιτυχία τις προκλήσεις και κέρδισε το στοίχημα της καταξίωσης σε ελληνικό και 

διεθνές επίπεδο. 



Με το ποιοτικό διδακτικό και ερευνητικό έργο του επιστημονικού της προσωπικού και 

την διαρκή εξέλιξη των υποδομών της, η Νομική Σχολή του Δ.Π.Θ. αναπτύχθηκε 

σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά ακαδημαϊκά πρότυπα και απέκτησε κύρος και διεθνή 

ακτινοβολία, ώστε να είναι σε θέση να ανταποκρίνεται με ιδιαίτερη επιτυχία στο 

αίτημα για ακαδημαϊκή αριστεία. 

Με ευαισθησία στις απαιτήσεις της εποχής, το προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών 

παρακολουθεί τις σύγχρονες εξελίξεις με στόχο την παροχή ακαδημαϊκής εκπαίδευσης 

υψηλού επιπέδου. Τα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών προσφέρουν 

επιστημονική ειδίκευση σε όλους του κλάδους του δικαίου, ενώ εμπλουτίζονται 

διαρκώς με διατμηματικά,  διακλαδικά προγράμματα και διεθνείς συνεργασίες. Οι 

διδακτορικές διατριβές που εκπονούνται, καθώς και η μεταδιδακτορική έρευνα που 

διεξάγεται στη Νομική Σχολή, αποτελούν αξιόλογη συμβολή στην έρευνα, τόσο 

ποιοτικά όσο και ποσοτικά. 

Προσηλωμένη στο στόχο της παροχής υψηλής ποιότητας διδακτικού έργου από 

διεθνώς καταξιωμένους επιστήμονες με σημαντική παρουσία τόσο στην έρευνα όσο 

και στη νομική πράξη, η Νομική Σχολή του Δ.Π.Θ. είναι υπερήφανη για τις 

επιτυχημένες σταδιοδρομίες των χιλιάδων αποφοίτων της. 

3. Το ΠΜΣ «Μεταπτυχιακός Τίτλος στις Διεθνείς Σπουδές» (και στην αγγλική 

γλώσσα “LL.M. in International Studies”) 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) «Μεταπτυχιακός Τίτλος στις 

Διεθνείς Σπουδές», το οποίο αναπτύσσεται από το Τμήμα Νομικής της Νομικής 

Σχολής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης δημιουργήθηκε για να καλύψει κατ’ 

αποκλειστικό τρόπο ειδικότερα ζητήματα που σχετίζονται με α) την προστασία 

Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και του Ανθρωπιστικού Δικαίου και β) του Ιδιωτικού 

Διεθνούς Δικαίου, των Διεθνών Συναλλαγών και της Διεθνούς Διαιτησίας. Τα 

παραπάνω γνωστικά αντικείμενα αποκτούν τα τελευταία χρόνια ιδιαίτερη σημασία. 

Ωστόσο, η αυτοτελής και συνδυασμένη διδασκαλία τους εκλείπει από το προπτυχιακό 

επίπεδο και γι’ αυτό κρίθηκε σημαντικό να δημιουργηθεί αυτό το πρόγραμμα 

μεταπτυχιακών σπουδών.  

 

Το Τμήμα Νομικής της Νομικής Σχολής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 

παραδοσιακά ειδικεύεται στις Διεθνείς Σπουδές και έχει αποκτήσει την αναγκαία 

αξιοπιστία από τη διοργάνωση, εδώ και σχεδόν μια εικοσαετία, μεταπτυχιακών 

σπουδών που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ακαδημαϊκές απαιτήσεις.  

 

Ο Τομέας Διεθνών Σπουδών στελεχώνεται από αξιόλογο και διεθνώς αναγνωρισμένο 

ακαδημαϊκό προσωπικό, με πλούσια εργογραφία στα γνωστικά αντικείμενα του 

Π.Μ.Σ., λειτουργεί δύο ερευνητικά εργαστήρια, ενώ τιμήθηκε από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή με την Έδρα Jean Monnet και υποστηρίζει τη συμμετοχή φοιτητικών ομάδων 

σε διεθνείς διαγωνισμούς στους οποίους έχουν αποσπάσει σημαντικά βραβεία. 

 

4. Συντονιστική Επιτροπή 

 

Αποτελείται από τον Διευθυντή του Π.Μ.Σ. και τέσσερα (4) μέλη Διδακτικού 

Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) του Τμήματος, που έχουν συναφές γνωστικό 

αντικείμενο με αυτό του Π.Μ.Σ. και αναλαμβάνουν διδακτικό έργο στο Π.Μ.Σ. Τα 



μέλη της Σ.Ε. καθορίζονται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος.  

 

5. Αντικείμενο, Σκοπός, Μαθησιακά Αποτελέσματα 

 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) της Νομικής Σχολής αποσκοπεί 

στην εμβάθυνση και την προαγωγή της γνώσης, καθώς επίσης στην προώθηση της 

έρευνας στο γνωστικό αντικείμενο του Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου και του Ιδιωτικού 

Διεθνούς λαμβάνοντας υπόψη και τις αναπτυξιακές ανάγκες της χώρας. Για την 

απόκτηση Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) απαιτείται η επιτυχής 

ολοκλήρωση δύο εξαμήνων υποχρεωτικής φοίτησης, καθώς και η συγγραφή 

μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας.  

Η εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας αποσκοπεί στην επιστημονική εμβάθυνση των 

μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών σε τομείς που παρουσιάζονυ ιδιαίτερο επιστημονικό 

ενδιαφέρον.  

Στην ειδίκευση «Δημόσιο Διεθνές Δίκαιο» επιδιώκεται ο εμπλουτισμός των γνώσεων 

των φοιτητών/τριών σχετικά με θέματα που σχετίζονται με τις νεότερες προσεγγίσεις 

και πρόσφατες εξελίξεις στο διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο και στο δίκαιο ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων. Οι φοιτητές εξοικειώνονται με τη σχετική νομική ορολογία. 

 

Στην ειδίκευση «Ιδιωτικό Διεθνές Δίκαιο» επιδιώκεται η εξοικείωση των 

φοιτητών/τριών με ποικίλα θέματα που σχετίζονται με το Ευρωπαϊκό Ιδιωτικό Διεθνές 

Δίκαιο, καθώς και το Δίκαιο Συναλλαγών και Διαιτησίας. Για την επιτυχή 

παρακολούθηση του προγράμματος οι φοιτητές/τριες καλούνται να εμβαθύνουν σε 

διάφορες πτυχές του ιδιωτικού διεθνούς δικαίου.  

 

Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες θα είναι 

ικανοί/ές να:  

• Κατανοούν σε βάθος θέματα που άπτονται της διεθνούς διάστασης του νομικού 

επαγγέλματος.  

• Αντιμετωπίζουν νομικούς προβληματισμούς. 

• Αντιμετωπίζουν ηθικά και νομικά διλήμματα σχετικά με θέματα ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, προσφυγικού δικαίου και ποινικής δικαιοσύνης. 

• Αντιμετωπίζουν νομικά ζητήματα για θέματα ευρωπαϊκού ιδιωτικού διεθνούς 

δικαίου και συναλλαγών. 

• Κατανοούν και εξετάζουν ζητήματα δημοσίου διεθνούς ή ιδιωτικού διεθνούς 

δικαίου. 

• Παρακολουθούν τις εξελίξεις στην εξωδικαστική επίλυση διαφορών - 

διαιτησία. 

• Αναπτύσσουν περαιτέρω τη γνώση και τις επαγγελματικές τους δεξιότητες. 

• Αναπτύσσουν κριτικές και ερευνητικές δεξιότητες. 

• Αναλαμβάνουν πρωτοβουλία και επιδεικνύουν υπευθυνότητα σε ατομικές ή 

ομαδικές προσεγγίσεις διαφόρων θεωρητικών ή πρακτικών ζητημάτων. 

 
6. Μεταπτυχιακός Τίτλος 

 

Το Π.Μ.Σ. «Μεταπτυχιακός Τίτλος στις Διεθνείς Σπουδές» (και στην αγγλική γλώσσα 

“LL.M. in International Studies”) απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

(Δ.Μ.Σ.) στις παρακάτω επιμέρους επιστημονικές ειδικεύσεις: 

 



1. ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΔΙΚΑΙΟ (Public International Law) 

2. ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΔΙΚΑΙΟ 

 

7. Προϋποθέσεις και Διαδικασία Εισαγωγής 

 

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί Πτυχιούχοι των Νομικών Τμημάτων των Νομικών Σχολών 

της ημεδαπής ή αναγνωρισμένων ομοταγών Ιδρυμάτων της αλλοδαπής, όπως αυτά 

ορίζονται από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

 

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί Πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων συναφούς γνωστικού 

Αντικειμένου. Επίσης στο ΠΜΣ γίνονται δεκτοί Πτυχιούχοι των παρακάτω 

Στρατιωτικών Σχολών: Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, Σχολή Ναυτικών Δοκίμων, 

Σχολή Ικάρων και Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων (Κατευθύνσεις Νομικής 

και Οικονομικού). 

 

Η διαδικασία της επιλογής των μεταπτυχιακών φοιτητών εμπεριέχει δύο 

στάδια: 

 

Α΄ στάδιο: 

Υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

α. Αίτηση συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής για το μεταπτυχιακό πρόγραμμα 

(έντυπη-ηλεκτρονική). 

β. Βιογραφικό σημείωμα στην Αγγλική γλώσσα στο οποίο να αναφέρονται αναλυτικά 

οι σπουδές τους, η επιστημονική και κοινωνική τους δραστηριότητα. 

γ. Γενικός βαθμός Πτυχίου προπτυχιακού τίτλου σπουδών και Αναλυτική βαθμολογία 

προπτυχιακών σπουδών. 

δ. Γενικός βαθμός Μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών Νομικής ή συναφούς αντικειμένου 

και Αναλυτική βαθμολογία μεταπτυχιακών σπουδών (εάν υπάρχει). 

ε. (ι) Γνώση της Αγγλικής γλώσσας σε επίπεδο Proficiency. Εάν η μητρική γλώσσα του 

υποψηφίου δεν είναι η Αγγλική η γνώση σε επίπεδο Proficiency θα πρέπει να 

αποδεικνύεται μέσω διεθνώς αναγνωρισμένων εξετάσεων (επιπέδου C1) ή 

Πανεπιστημιακό τίτλο σπουδών μετά από διδασκαλία εξολοκλήρου στην Αγγλική 

γλώσσα. (ιι) Επαρκής λειτουργική γνώση μιας άλλης ξένης γλώσσας ή άλλων ξένων 

γλωσσών πέραν της μητρικής γλώσσας και της Αγγλικής γλώσσας. 

στ .Δημοσιεύσεις και κάθε είδους επιστημονική/ερευνητική συγγραφική 

δραστηριότητα (εφόσον υπάρχουν). 

ζ. Δύο Συστατικές επιστολές στην Ελληνική ή Αγγλική γλώσσα. 

η. Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/1986 υπογεγραμμένο από ΚΕΠ για το γνήσιο 

υπογραφής, όπου θα δηλώνεται από τον υποψήφιο ότι τα δικαιολογητικά που 

προσκομίζονται και κατατίθενται στο φάκελό του είναι αληθή (μόνον για Έλληνες 

πολίτες) και αντίστοιχη δήλωση για τους αλλοδαπούς φοιτητές. 

Η ακριβής διαδικασία περιγράφεται κάθε φορά στην προκήρυξη. 

 

2. Β΄ στάδιο 

Κατά το Β΄ στάδιο εξετάζονται και αξιολογούνται (μοριοδοτούνται) οι φάκελοι των 

υποψηφίων. Οι φάκελοι που δεν θα είναι πλήρεις δεν θα εξετάζονται. Το μέγιστο της 

μοριοδότησης του κάθε φακέλου είναι 100 μόρια.  

Η μοριοδότηση κάθε φακέλου αναλύεται ως εξής: 

α. Γενικός βαθμός Πτυχίου προπτυχιακού τίτλου σπουδών και Αναλυτική βαθμολογία 



προπτυχιακών σπουδών (30 μόρια) 

β. Γενικός βαθμός Μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών Νομικής ή συναφούς αντικειμένου 

και Αναλυτική βαθμολογία μεταπτυχιακών σπουδών (20 μόρια) 

γ. Γνώση της Αγγλικής γλώσσας σε επίπεδο Proficiency (20 μόρια) 

δ .Δημοσιεύσεις και κάθε είδους επιστημονική/ερευνητική συγγραφική 

δραστηριότητα (10 μόρια) 

ε. Συστατικές επιστολές (20 μόρια) 

 

Η διαδικασία επιλογής πραγματοποιείται ως εξής: 

α) Η Επιτροπή Επιλογής καταρτίζει αρχικά έναν πλήρη κατάλογο όσων έχουν υποβάλει 

αίτηση. 

β) Απορρίπτει τους υποψηφίους που δεν πληρούν τα ελάχιστα τυπικά κριτήρια, όπως 

αυτά έχουν τεθεί από την Συνέλευση του Τμήματος Νομικής. 

γ) Ιεραρχεί βαθμολογικά τους υποψηφίους και προβαίνει στην τελική επιλογή, κατόπιν 

και προφορικής συνέντευξης κάθε υποψηφίου/ας. Σε περίπτωση ισοβαθμίας στην 

τελευταία θέση του πίνακα επιτυχόντων υποψηφίων εισάγονται όλοι οι 

ισοβαθμήσαντες ως υπεράριθμοι. 

δ) Καταρτίζει τον τελικό πίνακα επιλογής. 

 

8. Διάρκεια Σπουδών 

 

Η κανονική χρονική διάρκεια φοίτησης στο Π.Μ.Σ. που οδηγεί στη λήψη του 

Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) ορίζεται στα τρία (3) εξάμηνα. Μετά 

το πέρας του θερινού εξαμήνου οι φοιτητές εκπονούν Μεταπτυχιακή Διπλωματική 

Εργασία τουλάχιστον 15.000 λέξεων με ανώτατο όριο τις 30.000 λέξεις, την οποία 

υποβάλλουν έως την 31 η Δεκεμβρίου του ίδιου έτους. Είναι δυνατόν για πολύ 

σπουδαίο λόγο να ζητηθεί με αίτηση που υποβάλλεται γραπτώς στην Σ.Ε. του ΠΜΣ 

παράταση υποβολής της διπλωματικής εργασίας, η οποία δεν μπορεί να είναι πέρα της 

28 ης Φεβρουαρίου του επομένου ημερολογιακού έτους. Κάθε αίτηση παράτασης 

υποβολής της διπλωματικής εργασίας κρίνεται ξεχωριστά και κατά περίπτωση. 

 

Η φοίτηση στο πρόγραμμα θεωρείται ότι λήγει με την ολοκλήρωση της συγγραφής και 

της δημόσιας παρουσίασης της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας. 

 

Ο μεταπτυχιακός φοιτητής είναι υποχρεωμένος να ολοκληρώσει τις μεταπτυχιακές του 

σπουδές μέχρι την 31 η Δεκεμβρίου του επομένου ημερολογιακού έτους μετά την 

εγγραφή στο Π.Μ.Σ. 

  

9. Τέλη Φοίτησης 

 

Οι μεταπτυχιακές/οί φοιτήτριες/ές υποχρεούνται στη καταβολή τελών φοίτησης.  

Το ύψος των προβλεπόμενων τελών φοίτησης για το σύνολο του προγράμματος 

καθορίζεται στο ποσό των χιλίων οκτακοσίων ευρών (1.800 ευρώ). 

 

Τα τέλη καταβάλλονται κατά την έγγραφή των φοιτητών στο Πρόγραμμα. Η καταβολή 

των διδάκτρων γίνεται στον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) του 

Δ.Π.Θ. ο οποίος είναι αρμόδιος για τη διαχείρισή τους. Απαλλάσσονται από τα τέλη 

φοίτησης οι μεταπτυχιακοί φοιτητές, οι οποίοι είναι Έλληνες πολίτες και οι οποίοι 

πληρούν τα κριτήρια της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας. 



 

10. Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο 

 

Το ΠΜΣ ξεκινά το χειμερινό εξάμηνο εκάστου ακαδημαϊκού έτους. Τα μαθήματα 

οργανώνονται σε ακαδημαϊκά εξάμηνα σπουδών καθένα εκ των οποίων περιλαμβάνει 

13 εβδομάδες διδασκαλίας. Όλα τα μαθήματα εξετάζονται επαναληπτικώς κατά την 

περίοδο του Σεπτεμβρίου. 

 

Χειμερινό Εξάμηνο 

Περίοδος Διδασκαλίας: από τον Οκτώβριο έως και τον Ιανουάριου, ανάλογα με το 

εκάστοτε έτος 

 

Επίσημες αργίες 

Εθνική Εορτή: 28 Οκτωβρίου 

Πολυτεχνείο: 17 Νοεμβρίου 

Διακοπές Χριστουγέννων: από 24 Δεκεμβρίου έως και 6 Ιανουαρίου 

Τριών Ιεραρχών: 30 Ιανουαρίου (Θρησκευτική-εκπαιδευτική εορτή) 

 

Εαρινό Εξάμηνο 

Περίοδος Διδασκαλίας: από τον Φεβρουάριο έως και τον Μάιο έκαστου έτους 

Τυχόν αναπληρώσεις μαθημάτων: Ιούνιος έκαστου έτους 

Περίοδος Εξετάσεων: Ιούνιος έκαστου έτους 

 

Επίσημες αργίες 

Καθαρά Δευτέρα 

Εθνική Εορτή: 25 Μαρτίου 2024 

Διακοπές Πάσχα 

Πρωτομαγιά 

Αγίου Πνεύματος 

Επίσημη αργία για την πόλη της Κομοτηνής 

Φοιτητικές εκλογές: Η Σχολή παραμένει κλειστή την ημέρα διεξαγωγής τους  

 

11. Διάρθρωση Προγράμματος Σπουδών 

 

Η φοίτηση στα Π.Μ.Σ. της Νομικής Σχολής και η απόκτηση του Δ.Μ.Σ. αντιστοιχεί σε 

90 πιστωτικές μονάδες. Ειδικότερα, ο φόρτος εργασίας, με τον οποίο επιβαρύνεται ο 

φοιτητής αποτιμάται σε 10 πιστωτικές μονάδες ανά μάθημα πρώτου και δεύτερου 

εξαμήνου. Η μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία αποτιμάται σε 30 πιστωτικές 

μονάδες. Στα δύο εξάμηνα διδάσκονται συνολικώς 6 μαθήματα υποχρεωτικά για την 

απόκτηση του Δ.Μ.Σ. Αναγνώριση μαθημάτων δεν είναι δυνατή. 

 

Ειδίκευση «ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΔΙΚΑΙΟ» 
 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ  ECTS ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ECTS 

Διεθνές Ανθρωπιστικό Δίκαιο Ι 10 Διεθνές Ανθρωπιστικό Δίκαιο ΙΙ 10 

Διεθνής Προστασία των Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου  

10 Διεθνής Προστασία των 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου ΙΙ 

10 

Διεθνές Δίκαιο των Προσφύγων   10 Διεθνής Ποινική Δικαιοσύνη   10 

ΣΥΝΟΛΟ 30 ΣΥΝΟΛΟ 30 



  Γ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ  

  ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 30 

ΣΥΝΟΛΟ 90 

 

Ειδίκευση «ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΔΙΚΑΙΟ» 
 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ  ECTS ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ECTS 

Ευρωπαϊκό Ιδιωτικό Διεθνές Δίκαιο Ι 10 Ευρωπαϊκό Ιδιωτικό Διεθνές Δίκαιο 
ΙΙ 

10 

Δίκαιο Διεθνών Συναλλαγών Ι  10 Δίκαιο Διεθνών Συναλλαγών ΙΙ 10 

Διεθνής Εμπορική Διαιτησία   10 Διεθνής Επενδυτική Διαιτησία   10 

ΣΥΝΟΛΟ 30 ΣΥΝΟΛΟ 30 
  Γ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ  

  ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 30 

ΣΥΝΟΛΟ 90 

 

12. Διδασκαλία Μαθημάτων 

 

Το Π.Μ.Σ. διεξάγεται σε ποσοστό μέχρι 80% με μεθόδους εξ αποστάσεως εκπαίδευσης 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον ειδικό κανονισμό για την εφαρμογή της 

ηλεκτρονικής μάθησης του ιδρύματος. Το Τμήμα Νομικής διαθέτει την κατάλληλη 

υποδομή για την υποστήριξη της εξ αποστάσεως διδασκαλίας καθώς έχει 

πιστοποιημένες αίθουσες τηλεδιασκέψεων και άδειες χρήσης κατάλληλου λογισμικού 

τηλεδιασκέψεων - τηλεκπαίδευσης. Επίσης τα γραφεία όλων των διδασκόντων είναι 

εξοπλισμένα με το κατάλληλο υλικό για την διεξαγωγή εξ αποστάσεως εκπαίδευσης 

(π.χ. ηλεκτρονικός υπολογιστής, κάμερα, μικρόφωνο, ηχεία, κ.ά.). 

Η διδασκαλία στο εν λόγω ΠΜΣ θα γίνεται με τις μεθόδους της δια ζώσης διδασκαλίας 

και της υβριδικής σύγχρονης διδασκαλίας. Η υβριδική σύγχρονη διδασκαλία θα 

συνίσταται στη διδασκαλία η οποία θα πραγματοποιείται ταυτόχρονα εξ αποστάσεως 

και με φυσική παρουσία όσων φοιτητών το επιθυμούν. Η υβριδική διδασκαλία θα 

λαμβάνει χώρα στις εγκαταστάσεις της Νομικής Σχολής του ΔΠΘ. Η αποκλειστικά δια 

ζώσης διδασκαλία ανέρχεται σε ποσοστό 20% και η εξ αποστάσεως σύγχρονη 

διδασκαλία (η οποία θα διεξάγεται από αίθουσα του Πανεπιστημίου και θα μπορούν 

να παρακολουθούν σε εθελοντική βάση με φυσική παρουσία όσοι φοιτητές το 

επιθυμούν) σε ποσοστό 80% των προβλεπόμενων ωρών διδασκαλίας.  

 

13. Αξιολόγηση της Εκπαιδευτικής Διαδικασίας 
Η αξιολόγηση των διδασκόντων από τις/τους μεταπτυχιακές/κούς φοιτήτριες/τές γίνεται 

τακτικά προς το τέλος του εξαμήνου (8η – 11η διδακτική εβδομάδα) με ανώνυμο και 

ηλεκτρονικό τρόπο μέσω της σχετικής εφαρμογής της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας του 

Πανεπιστημίου (ΜΟ.ΔΙ.Π./ΔΠΘ) με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου αξιολόγησης 

μαθήματος από φοιτήτριες/τες. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης το Π.Σ. της 

ΜΟ.ΔΙ.Π. επιτρέπει στα μέλη της ΟΜ.Ε.Α. την εξαγωγή συγκεντρωτικών στοιχείων ανά 

διδάσκοντα και μάθημα. Η αξιολόγηση της διδακτικής ικανότητας των μελών ΔΕΠ αποτελεί 

βασικό κριτήριο για την εκλογή και την εξέλιξή τους.  

Η αξιολόγηση των διδασκόντων είναι ιδιαίτερα σημαντική, καθώς από αυτή είναι δυνατό να 

εξαχθούν συμπεράσματα για τη λειτουργία του ΠΜΣ και τη βελτίωσή του. Η αξιολόγηση των 

διδασκόντων αποτελεί σημαντική παράμετρο για τη μετέπειτα ακαδημαϊκή τους εξέλιξη. 

 



14. Εξετάσεις και Αξιολόγηση Φοιτητών 

 

Οι εξεταστικές περίοδοι είναι δύο για κάθε μάθημα. Η πρώτη ακολουθεί τη λήξη των 

μαθημάτων κάθε εξαμήνου και διαρκεί έως τρεις εβδομάδες και η δεύτερη λαμβάνει 

χώρα εντός του μηνός Σεπτεμβρίου και διαρκεί επίσης έως τρεις εβδομάδες. Στη 

δεύτερη περίοδο προσέρχεται ο φοιτητής που απέτυχε ή δεν προσήλθε σε ένα ή 

περισσότερα μαθήματα του πρώτου ή δεύτερου εξαμήνου. Οι εξετάσεις μπορεί να είναι 

γραπτές ή προφορικές εξετάσεις, κατ’ επιλογή του διδάσκοντος. Ο εξεταστής 

συνεκτιμά τις εισηγήσεις, ερευνητικές εργασίες, ασκήσεις ή άλλες μορφές συμμετοχής 

των φοιτητών κατά τη διάρκεια της διδασκαλίας. Κατά τη διεξαγωγή των εξετάσεων 

εξασφαλίζεται το αδιάβλητο της διαδικασίας. Η βαθμολόγηση γίνεται στην κλίμακα 1-

10. 

 

15. Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας 

 

Η ανάθεση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας γίνεται κατά́ τη διάρκεια του 

δεύτερου εξαμήνου σπουδών και κατατίθεται το αργότερο έως την 30η Σεπτεμβρίου 

του έτους στο οποίο διδάσκεται το δεύτερο εξάμηνο και η προφορική της παρουσίαση 

γίνεται μέχρι τέλους του ίδιου έτους. Η διπλωματική εργασία πρέπει να εκπονηθεί από 

τον φοιτητή και να αποτελεί προϊόν πρωτότυπης επιστημονικής έρευνας. Για το σκοπό 

αυτό, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές υπογράφουν δήλωση περί μη προσβολής πνευματικής 

ιδιοκτησίας. Η διπλωματική εργασία υποστηρίζεται ενώπιον τριμελούς επιτροπής. Αν 

η διπλωματική εργασία δεν υποβληθεί εμπρόθεσμα ή δεν κριθεί επιτυχής, δεν 

απονέμεται στο φοιτητή το Δ.Μ.Σ.. Εφόσον η διπλωματική εργασία εγκριθεί από την 

εξεταστική επιτροπή, κατατίθεται ηλεκτρονικά σε αποθετήριο. 

 

16. Υπολογισμός Βαθμού Διπλώματος 

 

Η βαθμολογική κλίμακα για όλα τα μαθήματα και τη διπλωματική εργασία, ορίζεται 

από το 0 έως 10. Θεωρείται ότι πέτυχε ο φοιτητής που έλαβε βαθμό 5 και άνω, σε όλα 

τα μαθήματα. Για τον υπολογισμό του βαθμού του μεταπτυχιακού διπλώματος 

πολλαπλασιάζεται ο βαθμός του κάθε μαθήματος και της διπλωματικής εργασίας με 

τον αντίστοιχο αριθμό πιστωτικών μονάδων και το άθροισμα των επιμέρους γινομένων 

διαιρείται με τον συνολικό αριθμό πιστωτικών μονάδων που απαιτούνται για τη λήψη 

του Μ.Δ.Ε. Ο βαθμός υπολογίζεται με ακρίβεια δεύτερου δεκαδικού ψηφί- ου. Στο 

μεταπτυχιακό δίπλωμα αναγράφεται «καλώς» [για τους φοιτητές που έχουν μέσο όρο 

βαθμολογίας μικρότερο από 6,5] «λίαν καλώς» [για τους φοιτητές που έχουν μέσο όρο 

βαθμολογίας μεταξύ 6,5 και 8,5] και «άριστα» [για τους φοιτητές που έχουν μέσο όρο 

βαθμολογίας 8,5 και άνω]. 

 

17. Πρόσβαση σε Περαιτέρω Σπουδές 

 

Η απόκτηση του Μεταπτυχιακού Διπλώματος του ΠΜΣ «Μεταπτυχιακός Τίτλος στις 

Διεθνείς Σπουδές» (και στην αγγλική γλώσσα “LL.M. in International Studies”) δίνει 

τη δυνατότητα πρόσβασης σε διδακτορικές σπουδές. 

 

18. Ονομαστικός κατάλογος διδασκόντων / ουσών – Στοιχεία Επικοινωνίας 

 

Η επικοινωνία με το διδακτικό προσωπικό του ΠΜΣ ενθαρρύνεται είτε μέσω 

τηλεφώνου, είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Η επικοινωνία διδασκόντων και 



μεταπτυχιακών φοιτητών είναι απαραίτητη για την πλήρη εποπτεία των σπουδών, την 

επίλυση αποριών, την εποπτεία εργασιών και ασκήσεων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. Χρηστικές πληροφορίες 

 

Η Νομική Σχολή του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης βρίσκεται στη διεύθυνση 

 

Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Γραμματεία Τμήματος Νομικής, 

Πανεπιστημιούπολη, 691 00 Κομοτηνή 

+30 25310-39848, 25310-39892, 25310-39894 

secr@law.duth.gr 

www.law.duth.gr 

 

Η πρόσβαση είναι εφικτή, με αστική συγκοινωνία (γραμμή 4 – Πανεπιστημιούπολη) ή 

με ιδιωτικό όχημα. Για τα ακριβή ωράρια των δρομολογίων αστικής συγκοινωνίας 

συστήνεται η επίσκεψη της σχετικής ιστοσελίδας https://astikakomotinis.gr/grammi-4/ 

 

20. Παρεχόμενες υπηρεσίες προς φοιτητές/τριες 

 

Οι φοιτητές του ΠΜΣ μπορούν να επωφεληθούν από δομές και υπηρεσίες του ΔΠΘ. 

Το ΔΠΘ διαθέτει υπηρεσίες τόσο για την υποστήριξη της μάθησης και της 

ακαδημαϊκής δραστηριότητας (ανθρώπινο δυναμικό, υποδομές, υπηρεσίες κ.λπ.) όσο 

και για την προαγωγή της έρευνας και η στελέχωση των υπηρεσιών αυτών γίνεται με 

εξειδικευμένο υποστηρικτικό και διοικητικό προσωπικό.  

 

- Υπηρεσίες πληροφορικής και επικοινωνιών  

 

Βιβλιοθήκη  

 

Για την εξυπηρέτηση των σκοπών της εκπαίδευσης και της έρευνας, λειτουργεί στο 

Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης ενιαία, αποκεντρωμένη και αυτοτελής Μονάδα 

Διδάσκων Γνωστικό 

αντικείμενο 

Στοιχεία Επικοινωνίας 

Αντωνόπουλος 

Κωνσταντίνος 

Δημόσιο 

Διεθνές Δίκαιο 

Τηλέφωνο: 2531039858 

Email: kantonop@law.duth.gr 

Πέρβου 

Ιωάννα 

Δημόσιο 

Διεθνές Δίκαιο 

Τηλέφωνο: 2531039516 

Email: ipervou@law.duth.gr 

Σταματιάδης 

Δημήτριος 

Ιδιωτικό Διεθνές 

Δίκαιο 

Τηλέφωνο: 2531039253 

Email: stamd@hol.gr 

Τσαβδαρίδης 

Αντώνιος 

Ιδιωτικό Διεθνές 

Δίκαιο 

Τηλέφωνο: 2531039522 

Email: ant_tsav@yahoo.gr 

Τσεβάς Χρήστος Δημόσιο 

Διεθνές Δίκαιο 

(Δίκαιο 

Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων) 

Τηλέφωνο: 2531039516 

Email: chtsevas@gmail.com 

Φυλακτός 

Κωνσταντίνος 

Ιδιωτικό Διεθνές 

Δίκαιο 

Τηλέφωνο: 2531039516 

Email: secr@law.duth.gr 

https://astikakomotinis.gr/grammi-4/
mailto:kantonop@law.duth.gr
mailto:ipervou@law.duth.gr
mailto:stamd@hol.gr
mailto:ant_tsav@yahoo.gr
mailto:chtsevas@gmail.com


Κεντρικής Βιβλιοθήκης με την ονομασία «Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης του 

ΔΠΘ». Η Κεντρική Βιβλιοθήκη (https://lib.duth.gr/) με απόφαση της διοίκησης του 

Ιδρύματος έχει ως έδρα την Κομοτηνή. Λόγω της γεωγραφικής διασποράς του 

Πανεπιστημίου σε τέσσερις πόλεις της Θράκης (Κομοτηνή, Ξάνθη, Αλεξανδρούπολη 

και Ορεστιάδα) η Κεντρική Βιβλιοθήκη έχει αναπτύξει, διοικητικά, εννέα Βιβλιοθήκες, 

μεταξύ των οποίων και η Βιβλιοθήκη της Νομικής Σχολής, εντός του κτιρίου της 

Σχολής.   

 

– Μέσω της ιστοσελίδας της Κεντρικής βιβλιοθήκης 

(https://opac.seab.gr/search~S4*gre) μπορεί κάθε φοιτητής/τρια να αναζητήσει υλικό 

(βιβλία, περιοδικά κ.α.) και να ενημερωθεί σε ποια από τις ανωτέρω βιβλιοθήκες 

βρίσκεται ώστε να προχωρήσει στον δανεισμό του.  

 

Ηλεκτρονική Γραμματεία  

 

Η πρόσβαση των μεταπτυχιακών φοιτητών σε πληροφορίες που αφορούν την 

κατάσταση των σπουδών τους, τις δηλώσεις μαθημάτων, τη βαθμολογία σε κάθε 

μάθημα και κάθε άλλη αίτηση ή χορήγηση βεβαίωσης γίνεται για τα ΠΜΣ που είναι 

μηχανογραφημένα μέσω της Ηλεκτρονικής Γραμματείας του ΔΠΘ - Universis 

(https://students.duth.gr/) η οποία είναι προσβάσιμη με τους προσωπικούς κωδικούς 

του φοιτητή.  

 

Ηλεκτρονική υποστήριξη μαθημάτων (Ηλεκτρονική τάξη)  

 

Η εκπαίδευση υποστηρίζεται από διαδικτυακό σύστημα ηλεκτρονικής τάξης 

https://eclass.duth.gr/. Κάθε μάθημα διαθέτει την δική του ηλεκτρονική τάξη, όπου 

μεταξύ άλλων αναρτάται εποπτικό υλικό μαθημάτων, ανακοινώσεις, βιβλιογραφία και 

άλλα.  

Στο ίδιο σύστημα λειτουργεί γενικός πίνακας ανακοινώσεων για εκπαιδευτικά θέματα 

και αντίστοιχοι πίνακες ανακοινώσεων για κάθε εξάμηνο σπουδών. Οι 

μεταπτυχιακές/κοί φοιτήτριες/τές 13 καλούνται να παρακολουθούν τους παραπάνω 

πίνακες ανακοινώσεων. 

  

Οι ιστοσελίδες των μαθημάτων και των ανακοινώσεων είναι διαθέσιμες για τις/τους 

εγγεγραμμένες/νους φοιτήτριες/τές και απαιτούν κωδικούς πρόσβασης που 

διανέμονται μετά την εγγραφή στο Τμήμα. Για την παρακολούθηση των δράσεων κάθε 

μαθήματος, οι μεταπτυχιακές/κοί φοιτήτριες/τές πρέπει να συνδεθούν στο σύστημα της 

ηλεκτρονικής τάξης και να εγγραφούν στο συγκεκριμένο μάθημα.  

 

Επιπρόσθετες ψηφιακές παροχές  

 

Το ΔΠΘ παρέχει στις/στους μεταπτυχιακές/κούς φοιτήτριες/τές τις παρακάτω 

Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες:  

 

Ηλεκτρονικός λογαριασμός: Μετά την εγγραφή οι μεταπτυχιακές/κοί φοιτήτριες/τές 

παραλαμβάνουν στοιχεία πρόσβασης σε προσωπικό ηλεκτρονικό ιδρυματικό 

λογαριασμό (username, password). Τα στοιχεία του προσωπικού λογαριασμού είναι 

αυστηρά προσωπικά και δίνουν πρόσβαση σε προσωπική θυρίδα ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου στο ΔΠΘ, ενώ απαιτούνται για την διεκπεραίωση των περισσότερων 

υπηρεσιών όπως:  



• έκδοση ακαδημαϊκής ταυτότητας  

• πρόσβαση στο σύστημα υποστήριξης εκπαίδευσης  

• πρόσβαση στην ηλεκτρονική βιβλιοθήκη  

• πρόσβαση στην ηλεκτρονική γραμματεία  

• δήλωση μαθημάτων και άλλες αιτήσεις και βεβαιώσεις  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


